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             GRUP TERCER MÓN-MATARÓ
Campanya 2013
CONSTRUCCIÓ DE TRES AULES D’ EDUCACIÓ PRIMÀRIA A RWANDA
Amigues/Amics :

Com cada any, a principis del mes de febrer, Mans Unides ens fa una crida per a participar en les seves campanyes. En aquesta ocasió demana a l’ Arxiprestat de Mataró la col.laboració en la tasca de Construir i Equipar unes aules d’ una Escola de Primària a Rukira/Kigabiro, a Rwanda, país de l’Àfrica Negra.
El projecte té un pressupost de 38.219 euros que s’ espera poder recollir amb les aportacions que es facin a la Col.lecta Especial de les Parròquies i Centres de culte de l’ Arxiprestat corresponent al cap de setmana dels dies 9 i 10 de febrer, i en escoles, associacions, entitats... i que després s’ haurien d’ ingressar al compte corrent de Mans Unides, que és el número 2100 329 191 25000 44484 de la Caixa de Pensions.

Us demanem també la vostra col.laboració en els Actes que la Delegació Local de Mans Unides (integrada en el Grup Tercer Món-Mataró) ha organitzat com a promoció de la Campanya i que detallem tot seguit :
-Dijous, 31 de gener, a 2/4 de 9 del vespre i al Centre de Cooperació i de Solidaritat “La Peixateria”, Xerrada-Col.loqui a càrrec de Mn. Josep Mª Pujol, que va ser missioner en  aquelles terres. Títol : “Destí : Rwanda”.
-Divendres, 8 de febrer : Vetlla de Reflexió i Pregària, a les 8 del vespre i a la Parròquia de Ntra. Sra. de l’ Esperança. Amb un simbòlic Sopar Solidari i posterior Projecció de Documentals.
-Diumenge 10, a les 6 de la tarda i a la Parròquia de Santa Maria, Concert a càrrec del Cor Carlit Gospel. Entrada lliure i aportacions voluntàries.
-Dissabte 9 i diumenge 10 : Col.lecta de Mans Unides, a les Parròquies i Centres de Culte.
Ens agradaria podem comptar amb el vostre esforç i amb la vostra col.laboració en aquesta tasca solidària que tenim encomanada. Moltes gràcies !

                                                                              Mataró, gener de 2013.
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                                                                 DELEGACIÓ LOCAL DE MANS UNIDES  
DIJOUS, 9 DE FEBRER DE 2012

2/4 DE 9 DEL VESPRE

XERRADA-COL.LOQUI
“EL DESENVOLUPAMENT A LA UNIÓ ÍNDIA”

A CÀRREC DEL PROFESSOR
TOMÀS JOVER I NOGUERA

Cooperant de GEA XXI
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